瑪利諾神父教會學校(小學部) (校訊 2009年11月)

「三樓飯堂失火善後工作」

11月14日凌晨3時左右,位於三樓的飯堂懷疑因冰箱發生故障,意外失火。校方事後立即展開修復工程。除向有關機構追討賠償外,亦聘請合格電工檢查校內供電系統,包括受水漬波及的電腦室線槽。經檢查後,一切符合安全標準,在重鋪地毯後,電腦室已重新啟用。校舍外牆及校名修葺工程亦已趕及在12月初新校舍開幕前竣工。至於飯堂及視覺藝術天地修復需時,預計在明年初始能恢復運作。

「綠化校園——常識種植比賽」

「綠化校園」活動之目的是讓同學們學習如何栽種植物。十月初,一至六年級同學均獲分發不同的植物幼苗回家栽種:一、二年級——鳳仙花;三年級——牽牛花、四年級——長春花;五、六年級年級——法蘭西菊。經過一個多月時間的悉心照顧,幼苗都能茂盛地生長。十一月中,由各老師選出入選盆栽,再經過評選,各級分別選出冠、亞、季軍各一名,以獎勵同學們積極投入綠化工作,得獎名單如下:

	一年級	二年級	三年級	四年級	五年級	六年級
冠軍	杜萌愛 1B	張茵婷 2B	何浩民 3A	范文慧 4C	陳韋臻 5B	袁君諾 6D
亞軍	陳紫穎 1D	林寶怡 2C	符奕揚 3B	梁智韜 4D	麥瑩筠 5C	胡穗玲 6A
季軍	雷皓賢 1A	周曉彤 2A	周珀琳 3C	張洛琳 4C	陳筠宜 5B	冼沛珊 6C

「九龍西區小學校際游泳比賽」

本年度校際游泳比賽已於 10 月 31 日下午在城門谷游泳池舉行,本校共派出 24 位游泳健兒參加。當天,女甲表現可謂令人刮目相看,勇奪女甲組團體亞軍殊榮。其中 6A <u>梁詠斯</u>同學在女甲 100 米自由泳項目中,更為本校實現金牌「零的突破」,取得首面學界游泳金牌。隨後的比賽好消息一浪接一浪,而最令人深刻的,便是壓軸的 4x50 米自由泳接力,將整日比賽帶至另一高潮,全場觀眾為代表自己學校的泳手吶喊打氣。本校女甲代表力壓多隊勁旅,在接力項目中再摘下金牌,實在可喜可賀!是次驕人成績,全賴家長對子女的栽培和支持,寄望日後比賽有更理想的佳績。

「Halloween Party(萬聖節派對)」

一年一度的 Halloween 又到了!學校特於 10 月及 11 月設計了一連串的活動,讓同學們感受萬聖節的氣氛,加深了解此節日的特色。活動包括:萬聖節填色比賽、海報設計比賽、詩歌創作比賽、「萬聖節嘩鬼在哪裡?」及「到底有多少萬聖節南瓜?」競猜遊戲。此外,於 11 月 5 日當天,外籍英語老師 Miss Frances Helen Moxon 及一年班英文科老師更為小一同學舉行了一個「萬聖節派對」,內容包括:節日簡介、萬聖節 Bingo、拼圖遊戲及萬聖節保齡球等等。老師和同學們盡情地「扮鬼扮馬」,有巫婆、吸血殭屍、大小南瓜……他們的扮相維肖維妙,為派對增添了不少歡樂的氣氛。

「萬聖節嘩鬼在哪裡?」及「到底有多少萬聖節南瓜?」競猜遊戲吸引了全校的同學,甚至連老師及職員也熱烈地參與。在午間校園電視台播放期間,同學們都聚精會神地留意有關「萬聖節嘩鬼在哪裡?」及「到底有多少萬聖節南瓜?」兩個短片。啊!原來嘩鬼去了很多不同的地方,而「到底有多少萬聖節南瓜?」內有87隻南瓜呢!在此恭賀猜中的幸運兒。是次活動結果如下:

「萬聖節嘩鬼在哪裡?」得獎者

 1A 李芷柔
 1D 朱靖嵐
 2B 彭家喜
 2B 李曉銘
 3A 杜皓怡
 3B 陳采嵐

 4B 林柏兒
 4D 譚詠敏
 5A 劉雅詩
 5B 陳巧怡
 6A 李焯倫
 6D 馮敏琍

「到底有多少萬聖節南瓜?」得獎者

1D 鄧沛楠 林樂潼 4B 蕭振峰 4A 鍾婉瑜 4B 郭曦皓 2C 2C 陳愷彤 4B 樊靖邦 4B 周柏謙 4D 陳煒婷 5A 梁慈恩 6A 林曼淇 6D 龍彥行

「一、二年級萬聖節填色比賽」得獎者

1A 崔皓然 1A 方以琳 1B 吳驥鋒 1C 李巧盈 2A 曾偉廉 2B 賴彥瑤

2C 郭梓聰 2C 陳坤如

「三、四年級萬聖節海報設計比賽」得獎者

3A 蔡名鏗 3C 吳沚螢 3D 游浩楠 3D 歐陽子柔 4A 麥琬琳 4C 范文慧

4D 譚詠敏 4D 高嘉誦

「五、六年級萬聖節詩歌創作比賽」得獎者

5A 劉雅詩 5A 黃卓維 5B 陳筠宜 5C 馬曉琳 6A 林曼淇 6D 祁嘉儀

6A 吳咏詩 6B 宋曉怡

「九龍西區小學校際足球比賽(男子組)」

得到校方的支持,本校首次成立足球隊,出征小學校際足球比賽,很高興可邀請英文科的<u>毛顯華</u>老師擔當足球隊導師。球隊於九月尾組軍,從30多位五、六年級男同學中挑選最後16位精英代表。賽事於十一月份在長沙灣遊樂場硬地足球場舉行,共分為初賽及決賽,本校被安排於G組作賽。兩場的分組賽也得到家長們到場支持。雖然兩場賽事也與對手實力旗鼓相當,球來球往,但最終只是負於對手並提早出局。賽後各同學也收拾心情,明白到足球與學業一樣,必須經過足夠的準備和練習,才可得到理想的成績。

「五年級常識科參觀香港科學館」

本校五年級同學分別於 11 月 4 日及 27 日到<u>香港科學館</u>參觀。當天同學們參觀「磁電廊」展覽, 更有機會親身操作模型、工具,從中學習有關電力、磁力等科學知識。同學表現雀躍,努力地完成相 關的工作紙。是次活動能讓同學擴闊科學的知識領域,以及提升個人的探究技能。

「瑪小温室第一次收成」

吳偉文校長、老師及同學於11月6日在温室第一次收割菜心。

温室內的水耕系統帶動水流循環不息,為水種植物提供營養,同時,温室內可讓同學進行有機種植,於不同時期種植各種蔬果,讓同學體驗「綠化校園」的生活。

此外,老師提醒同學要懂得感恩及反思——「是誰給我們享受的?」讓同學反思聖經中創世紀的章節,是上主為我們叫大地生長出各種好看、好吃的果子和蔬菜。(創2:9)

「六年級家長座談會」

為了讓六年級家長了解升中派位事宜,本校於11月7日,為小六家長及同學舉行家長座談會。當天,由葉主任簡介小六同學的升中派位流程,然後由吳校長講解升中派位機制,並請得本校中學部 梁校長和老師到場,為家長講解中學部的概況,包括語言微調、新高中學制、科技教學及小學部舊校 舍的使用等。座談會中,家長踴躍發問,由中、小學部的校長回答,盡顯中小學部的緊密協作。

「賽馬會演藝推廣計劃 2009/10——掌聲背後」

為配合創意小組戲劇訓練班的課程,戲劇班同學於 11 月 10 日到<u>香港賽馬會博物館</u>參加了「掌聲背後」活動。當天同學表現雀躍,積極參與各項戲劇活動。從活動中,同學學習到基本的表演技能,亦明白表演的成功取決於大家的合作性。

「六年級常識科參觀太空館」

本校六年級同學分別於11月12日及16日到<u>太空館</u>參觀。當天同學們參觀「太空科學展覽廳」, 大家可親身操作模型、工具,更可以嘗試月球漫步、坐模擬穿梭機的滋味,大家還到過「天文展覽廳」, 窺探太陽系行星的奧秘,同學表現雀躍,並尋找到行星美麗的一面。

「旅行日」

11月13日是本校轉為全日制後首次分級旅行。一年級到<u>大埔海濱公園</u>旅行,二年級到<u>沙田公園</u>旅行,三及五年級到<u>馬鞍山郊野公園</u>旅行,四及六年級到<u>曹公潭戶外康樂中心</u>日營。

當天,秋高氣爽,天朗氣清。早上八時,一年級的同學在家長陪同下,背著小背囊,戴上帽子,懷著興奮的心情前往大埔海濱公園,開心極了!到了目的地,同學們在老師及家長助理帶領下,浩浩蕩蕩地前往<u>露天劇場</u>。大家來個小休、點名、大合照後,便分組前往<u>香港回歸紀念塔</u>和「昆蟲屋」。登上<u>回歸塔</u>,同學們除了可以俯瞰園中美麗的景色外,還可欣賞<u>吐露港</u>漂亮的海景,湖光山色,盡入眼簾。進入「昆蟲屋」,同學們聆聽各種不同的昆蟲鳴叫聲,如置身於「昆蟲世界」,興奮極了!此外,大家還可認識各種昆蟲,了解其構造及生活史,可說是得益不少。遊罷公園,休息片刻,回程時間又到了,同學們帶著依依不捨的心情,有秩序地登上旅遊車回校去。這天,同學們不但可以欣賞大自然的景色,呼吸新鮮的空氣,還上了一課寶貴的「常識課」,真是獲益良多。

二年級同學的旅行地點是<u>沙田公園</u>。當天早上,同學如常於八時十五分回校集合,他們都懷著興奮的心情準備出發。到達目的地後,同學們在老師及家長助理帶領下,先來張大合照,跟著便浩浩蕩蕩地漫步公園。吃過小點後,老師和同學進行一輪又一輪刺激的集體遊戲。大約於中午十二時,回程的時間到了,同學們都帶著疲倦的身軀上車回校去。是次旅行真的令同學盡興而歸!



三、五年級師生一行三百多人乘多部旅遊車到達<u>馬鞍山郊野公園</u>。下車後, 大家聽過帶隊老師對活動場地的講解及安全要點後,便各找尋理想的地點開餐。之後,有些同學玩球 類活動,有些玩集體遊戲,有些跟隨老師到高處的觀景點俯視<u>馬鞍山</u>勝景。雖然當天天氣有點寒意, 但不減同學們的興致,大家都能享受一天的郊遊樂。

四及六年級的同學約十時到達<u>曹公潭戶外康樂中心</u>。經中心的導師詳細介紹營地的設施後,大家興奮地參與中心內各項有教練指導的活動,包括繩網、射箭、滾軸溜冰、運動攀登、小型高爾夫球、手工藝、桌球、卡拉 OK 等。當天的「無污染環保日營比賽」,以同學們在午膳時的秩序及是否浪費食物等為評分標準,最後選出四席優勝者。

在下午三時十五分,同學們都懷著既愉快又充實的心情離開營地回校去。

「二年級常識科參觀深水埗警署」

本校二年級各班同學分別於 11 月 16 至 20 日到<u>深水埗警署</u>參觀。同學們透過講座簡介、實地觀察、以及親身接觸警員所佩帶的裝備,了解警員日常的工作。在參觀活動中,同學們對講解很感興趣,各同學都專心聆聽警長的介紹,表現非常投入。

「深水埗社區中小學協作計劃」

由<u>深水埗</u>學校聯絡委員會主辦,<u>深水埗</u>民政事務處及教育局協辦的「深水埗社區中小學協作計劃」,已於11月17日舉行了啟動典禮。為響應此活動,本校中小學合辦「神奇機械臂」活動。由中學部老師及同學協助,為小學部四至六年級同學提供不同形式的科學探究活動,培養學生獨立思考及探究能力。

啟動典禮當天,本校同學一行十餘人在吳偉文校長、關家衡副校長帶領下,聯同中學部<u>陶婉雯</u>老師及數名參與協作的中學部同學,出席於<u>中華基督教會銘賢書院</u>舉行的計劃啟動典禮誓師儀式。典禮由<u>深水埗</u>民政事務專員<u>陳穎韶</u>太平紳士致辭,隨後有本校中小學的學生代表及校長、老師等分別上台交換錦旗、誓師及拍照留念。典禮上介紹了不同學校的多元化協作計劃,讓在場人士了解到中小學協作計劃的益處。

「《互動劇場——鼓勵創意、尊重知識產權》話劇」

「創意及環保」是本校關注的項目,由搬到新校舍開始,學校都不斷推出與創意及環保有關的活動。本校成功邀請「春天實驗劇團」於11月17日到校,為三、四及六年級同學舉辦《互動劇場——鼓勵創意、尊重知識產權》話劇,此話劇由知識產權署與劇團合辦,為推廣保護創意及尊重知識產權。當天演員與同學打成一片,同學亦十分投入,參與其中。話劇清楚地帶出「用正版,買正貨」的信息,希望同學亦能將訊息帶回家中,將保護創意及尊重知識產權實踐出來。

「第二屆深水埗社區中小學藝術巡禮」

本校二年級同學在 11 月參加了由<u>深水埗學校聯絡委員會及賽馬會創意藝術中心</u>合辦的「第二屆深水埗社區中小學藝術巡禮」,由三名本地藝術家以音樂及視藝創作形式,教授同學有關皮影戲的知識、歷史背景、樂器運用等,透過生動有趣的介紹,加深了同學們對皮影戲的認識。在創作環節,同學們進行分組活動,大家一起根據西遊記的人物造型,以紙及竹枝製作皮影戲的紙偶,包括<u>孫悟空、唐僧、豬八戒、沙僧、牛魔王</u>等,同學的作品都栩栩如生呢!大家在充滿音樂氣氛的課堂中製作藝術作品,可說是嶄新的經歷。

「創意環保小玩意設計比賽」

為了提高同學的環保意識及發揮同學的創意,常識科為三至六年級同學舉辦了此活動,讓同學運用廢物來設計一些小玩意,例如文具(如筆筒)、家庭用品(如花盆、相架)或玩具等,從而領略生活中的智慧和樂趣,並學會善用資源,發掘日常生活中所忽略的資源來創作小玩意。同學們的比賽作品都充滿創意,又具環保概念,手工亦見精細。優勝者如下:

	小三及	小四組別			<u>小五及</u>	小六組別	
	姓名	班別	作品名稱		姓名	班別	作品名稱
冠軍	梁臻熙	3C	手搖發電機	冠軍	袁君諾	6D	會走的兔子燈籠
亞軍	黄栩琦	3C	花叢中的昆蟲	亞軍	歐振鵬	5B	太陽能企鵝
季軍	呂璟彤	4C	寵物街街袋	季軍	柯倩儀	5B	大自然花瓶

校內獎項

08-09 年度中國文學自學計劃(古詩文)小狀元

1B 周銘恆 (47 首)	1B 郭映彤 (35 首)	1B 蘇思行 (31 首)
1B 黄樂瑤(32 首)	1B 黄 榣 (33 首)	1D 關穎藍 (39 首)
1D 梁臻怡 (30 首)	1D 麥嘉浚 (42 首)	2A 鄧俊匡 (35 首)
2B 盧旭翹 (45 首)	2B 麥禮皓 (40 首)	2B 陳銘禧 (34 首)
3C 陳智軒(34 首)	3C 陳俊晞 (35 首)	3C 伍卓妍 (39 首)
5D 霍珈琦(35 首)	6C 林雅盈(40 首)	6D 雷卓忻 (44 首)
6D 謝佩霖 (37 首)	6D 黄緔悅(54 首)	

中國文學自學計劃(古詩文)小狀元獲校友會書券(60 首或以上)

1B 梁卓聞 (70 首) 1B 關朗嵐 (60 首)

<u>獎項</u>

Ice Skating Institute of Asia 主辦「2009 香港溜冰錦標賽」

個人自選花式溜冰(Freestyle)	亞軍	3C	李婥遙
個人指定花式溜冰(Solo Compulsories)	殿軍	3C	李婥遙
個人指定花式溜冰(Solo Compulsories)	亞軍	3C	耿琬喬
雙人賽(Jump & Spin Medium Teams)	亞軍	3C	耿琬喬
個人自選花式溜冰(Freestyle)	冠軍	3C	耿琬喬

屯門體育會主辦「六十周年國慶盃」

8 歲以下女子獨舞喳喳(Cha Cha)	亞軍	1B	李宛叡
親子喳喳(Cha Cha)	季軍	1B	李宛叡
8 歲以下女子獨舞牛仔(Jive)	季軍	1B	李宛叡
8 歲以下女子獨舞倫巴(Rumba)	冠軍	1B	李宛叡

常舞坊及藝苗舞蹈學院主辦「第一屆荃灣區舞蹈錦標賽」

 BARN DANCE
 銅獎
 1B 梁子晴

 女子獨舞倫巴
 8歲以下 金獎
 1B 李宛叡

 女子獨舞查查查
 8歲以下 銀獎
 1B 李宛叡

白豚體育會主辦「青少年分齡游泳比賽」

25 米蛙泳 季軍 1B 吳驥鋒

香港學界體育聯會主辦「九龍西區小學校際游泳比賽」

女甲100米自由泳	冠軍	6A	梁詠斯
女甲 100 米蛙泳	第五名	6B	葛妍彤
女甲 50 米自由泳	季軍	6A	梁詠斯
女甲 50 米背泳	第八名	6B	葛妍彤
女甲 50 米蝶泳	第四名	6D	黄令欣
			L

女甲 4X50 米自由泳接力	冠軍	5A 文嘉怡	6A 梁詠斯	6B 葛妍彤	6D 黄令欣
女乙 4X50 米自由泳接力	第八名	4C 鄭慧妍	4D 王力行	5A 王麗熒	5B 陳彥行
男乙 4X50 米自由泳接力	第七名	4A 楊泳傑	5B 李柏樂	5C 高朗喬	5D 蕭逸朗
女子甲組團體	亞軍	5A 文嘉怡	5B 陳筠宜	6A 梁詠斯	6B 葛妍彤

6C 潘凱玲 6D 黄令欣

油蔴地天主教小學主辦「友校接力邀請賽」

 男子組
 季軍
 5C 王光瑜
 6B 王澤培
 6C 朱銘謙
 6C 李家豪

 女子組
 第五名
 5D 潘曉琳
 5D 馮雪雯
 6A 蔡曉彤
 6B 陳芷寧

十二月份活動預告

12月1日 1B 班牙科檢查 12月2日 1C 班牙科檢查 12月3日 1D 班牙科檢查 12月4日 新校舍開幕暨祝聖典禮

12月5日 開放日

12月8日 2A 班牙科檢查 12月9日 2B 班牙科檢查 12月10日 2C 班牙科檢查

12月11日 4A、4B、4C、4D 常識參觀香港歷史博物館、2D 班牙科檢查

12月17日 九龍西區小學校際田徑比賽

12月21日 聖誕聯歡會

「家長教師會報導站」

轉眼間,新一屆家長教師會已於11月7日順利誕生。家長委員亦在投票選舉的形式下選出,各 委員並於當天相繼接任不同的崗位,開始積極為各項大小不同的活動作籌劃和準備。

承上接下,既有舊委員因年期屆滿,須暫作休息,但亦不乏新委員接棒登場。各人均懷着同一目 標:為瑪小出一分力,盡力做到最好。希望藉着家教會讓家長和校方建立一道橋樑,好使瑪小學生能 於一個盡善盡美的環境中學習和成長。

「義工家長茶敍」及「小一家長座談會」已於11月21日舉行。當日家長義工及小一家長踴躍出 席,各家長均積極參與和提問。當中更接獲不少意見及訊息,家教會將加以跟進並與校方作深入研究 及討論。最後,各位家長更可親臨家教會的網址瀏覽和提出寶貴的意見。

網址:http://mfp.hkcampus.net/FRAME6.htm

電郵:mfspta@yahoo.com.hk

第十二屆家長教師會委員

委員職位	家長委員	校方委員
特別顧問	吳鏡波	
主席	蔡學富	
副主席	許素琳	吳偉文校長
秘書	梁雪琼	李惠梅
司庫	伍炎麟	趙懿蓮
康樂	曹淑瑩	張慧冰
學術	文偉傑	黄瑞芬
總務	王慧明	關家衡
聯絡	朱妙彩	冼尉欣
增補委員	梁廣生,吳家妙	